

PRIJEDLOG

**IZVJEŠĆE O  
IZVRŠENJU STRATEGIJE IZJEDNAČAVANJA  
MOGUĆNOSTI ZA OSOBE S INVALIDITETOM  
NA PODRUČJU GRADA PRELOGA ZA PERIOD OD  
2020. DO 2025. GODINE ZA 2022. GODINU**

PREDLAGATELJ: gradonačelnik

PREDSTAVNICI PREDLAGATELJA ZADUŽENI

ZA DAVANJE OBRAZLOŽENJA: Ljubomir Kolarek, dr.med.vet., gradonačelnik

Miljenka Radović, mag. iur., pročelnica

Upravnog odjela za upravu i društvene djelatnosti

Prelog, ožujak 2023. godine

Temeljem članka 36. Statuta Grada Preloga („Službeni glasnik Međimurske županije“ br. 10/09., 26/10., 23/11., 5/13., 4/18. – pročišćeni tekst i 6/21.) Gradsko vijeće Grada Preloga na svojoj \_\_\_\_\_ sjednici održanoj dana \_\_\_\_\_ 2023. godine, donijelo je slijedeću

## **ODLUKU**

Prihvaća se Izvješće o izvršenju Strategije izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom na području Grada Preloga za period od 2020. god 2025. godine za 2022. godinu.

## **GRADSKO VIJEĆE GRADA PRELOGA**

KLASA:  
URBROJ:  
Prelog,

PREDSJEDNIK:  
Đuro Ujlaki, dipl.ing.stroj.

Temeljem članka 16. Pravilnika o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN br. 6/19.), Savjet za socijalnu skrb podnosi

## **IZVJEŠĆE O IZVRŠENJU STRATEGIJE IZJEDNAČAVANJA MOGUĆNOSTI ZA OSOBE S INVALIDITETOM NA PODRUČJU GRADA PRELOGA ZA 2022. GODINU**

Gradsko vijeće Grada Preloga donijelo je 19. prosinca 2019. godine Strategiju izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom na području Grada Preloga za period od 2020. godine do 2025. godine. Osnovni cilj Strategije je stvaranje nužnih preduvjeta za izjednačavanje mogućnosti osoba s invaliditetom, stavljajući naglasak na aktivni pristup, odnosno, na sposobnosti, a ne ograničenja osoba s invaliditetom.

Upravni odjeli Grada Preloga, ustanove kojima je Grad Prelog osnivač i trgovačka društva u vlasništvu Grada Preloga dužni su provoditi mjere i aktivnosti iz Strategije izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom na području Grada Preloga za period od 2020. do 2025. godine.

Savjet za socijalnu skrb Grada Preloga u suradnji s Upravnim odjelom za upravu i društvene djelatnosti, u čijoj je nadležnosti praćenje Strategije, provodio je Mjere i aktivnosti za postizanje ciljeva Nacionalne, pa tako i Strategije izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom na području Grada Preloga za 2022. godinu kako slijedi:

### **1. ŽIVOT U ZAJEDNICI**

#### **MJERA 1.1.**

*Provedba procesa deinstitucionalizacije i transformacije domova socijalne skrbi i drugih pravnih osoba koje obavljaju djelatnost socijalne skrbi u Republici Hrvatskoj*

**AKTIVNOST 1.1.1.** *Sudjelovati u analizi županijskog socijalnog plana u svrhu osiguravanja vertikalne i horizontalne koordinacije u planiranju mreže socijalnih usluga za domove socijalne skrbi kao potencijalne pružatelje potrebnih usluga*

Savjet za socijalnu skrb Grada Preloga je dana 31. prosinca 2022. godine prestao s radom te će u idućoj godini poslovati kao samostalna ustanova, odnosno Područni ured Prelog, samo pod okriljem Hrvatskog zavoda za socijalni rad. Grad Prelog se, odnosno Upravni odjel za upravu i društvene djelatnosti po potrebi uključuje u analizu županijskog socijalnog plana te u planiranje mreže socijalnih usluga za domove socijalne skrbi kao potencijalne pružatelje potrebnih usluga.

### **2. ODGOJ I OBRAZOVANJE**

#### **MJERA 2.1.**

*Uspostaviti jedinstveni sustav osiguravanja neposredne potpore pomoćnika u nastavi i stručnih komunikacijskih posrednika*

**AKTIVNOST 2.1.1.** *Osigurati uslugu pomoćnika u predškolskim ustanovama*

U 2022. godini Grad Prelog je sa Savezom udruga za uključivanje djece rane i predškolske dobi s teškoćama u razvoju u odgojno-obrazovni sustav Međimurske županije „Prvi korak“, potpisao ugovor o izravnoj dodjeli financijskih sredstava za provedbu projekta integracije djece s teškoćama u razvoju u predškolske ustanove. Sufinancirano je 50% ukupnih troškova projekta, odnosno zapošljavanje pomoćnika u predškolskim ustanovama za djecu s prebivalištem na području Grada Preloga. Usluga pomoćnika je osigurana za jedno dijete s područja Grada Preloga, i to u dječjem vrtiću Vesela loptica Prelog. Sredstva su utrošena u ukupnome iznosu od 10.343,35 kuna. Sufinanciran je i pomoćnik djeci s teškoćama u razvoju za troje djece u Dječjem vrtiću „Fijolica“ Prelog. Sredstva su utrošena u ukupnome iznosu od 17.221,88 kuna.

#### ***AKTIVNOST 2.1.2. Osigurati djeci s teškoćama u razvoju ranu intervenciju***

Grad Prelog sa Međimurskom udrugom za ranu intervenciju u djetinjstvu „MURID“ ima sklopljen Ugovor o sufinanciranju usluge poludnevni boravak „Međimurske iskrice“ kojim sufinancira troškove poludnevnog boravka skupine „Međimurske iskrice“ za jedno dijete s područja Grada Preloga. Sredstva su utrošena u ukupnome iznosu od 2.140,00 kuna. U 2022. godini putem spomenute udruge sufinancirane su i edukacijsko-rehabilitacijske i logopedске terapije za dvoje djece s područja Grada Preloga. Sredstva su utrošena u ukupnome iznosu od 4.000,00 kuna.

#### ***AKTIVNOST 2.1.3. Osigurati uslugu pomoćnika u nastavi***

Grad Prelog sufinancira plaću jednog pomoćnika u nastavi Srednje škole Prelog. Sredstva su utrošena u ukupnome iznosu od 6.366,28 kuna.

### ***MJERA 2.2.***

*Poticati projekte organizacija civilnog društva s ciljem pružanja izvaninstitucionalnih oblika potpore učenicima s teškoćama u razvoju u odgoju i obrazovanju*

***AKTIVNOST 2.2.1. Osigurati bespovratna sredstva organizacijama civilnog društva za provedbu projekata s ciljem pružanje potpore učenicima s teškoćama u razvoju u područnju izvaninstitucionalnog odgoja i obrazovanja***

Grad Prelog potiče projekte organizacija civilnog društva te im osigurava financijsku podršku. Na tome području surađuje s udrugama osoba s invaliditetom i ustanovama koje programski djeluju u korist osoba s invaliditetom, Osnovnom školom Prelog, Osnovnom školom Draškovec i Srednjom školom Prelog.

### ***MJERA 2.3.***

*Povećati dostupnost visokog obrazovanja*

***AKTIVNOST 2.3.1. Osigurati studentske kredite za studente s invaliditetom***

U 2022. godini Grad Prelog nije imao podnesenih zahtjeva za studentskim kreditima studentima s invaliditetom. Potencijalni studenti koji su osobe s invaliditetom zahtjev za studentskim kreditom mogu predati u Upravnom odjelu za upravu i društvene djelatnosti Grada Preloga.

### **3.ZDRAVSTVENA ZAŠTITA**

#### **MJERA 3.1.**

*Osigurati pristupačnost i informacijsku podršku za osobe s invaliditetom u zdravstvenim ustanovama*

**AKTIVNOST: 3.1.1.** *Osigurati arhitektonsku pristupačnost objekata zdravstvenih ustanova osobama s invaliditetom*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 3.1.2.** *Osigurati informacijsku podršku za gluhe, slijepe i druge osobe s invaliditetom u zdravstvenim ustanovama*

U 2022. godini Grad Prelog nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 3.1.3.** *Podupirati nabavu nove medicinske opreme prilagođene osobama s invaliditetom u zdravstvenim ustanovama*

U 2022. godini Grad Prelog nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 3.1.4.** *Osigurati informacije vezano uz organizirane preventivne preglede za osobe s invaliditetom*

Grad Prelog kontinuirano objavljuje informacije o organiziranim preventivnim pregledima na službenim stranicama. U 2022. godini organizirani su preventivni pregledi iz područja onkologije i usluge laboratorijskih pretraga-vađenje krvi.

#### **MJERA 3.2.**

*Poticati projekte Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo i organizacija civilnog društva s ciljem educiranja i podizanja svijesti građana o zdravom načinu života*

**AKTIVNOST: 3.2.1.** *Osigurati sredstva za projekte koji educiraju i podižu svijest građana o zdravom načinu prehrane, potrebi tjelesne aktivnosti, štetnosti pušenja cigareta, konzumiranju alkohola i opojnih droga za osobe s invaliditetom*

Grad Prelog je u 2022. godini osigurao financijska sredstva za programe i projekte udruga koje promiču tjelesnu aktivnost i zdrav način života. Društvo osoba s tjelesnim invaliditetom Međimurske županije je provodilo projekt kojim se poboljšala kvaliteta života osoba s invaliditetom na području Grada Preloga te je pružena usluga prijevoza osobama s tjelesnim invaliditetom. Navedena usluga je olakšala svakodnevne životne potrebe osoba s invaliditetom. Sredstva su utrošena u ukupnome iznosu od 10.000,00 kuna. Društvo osoba s tjelesnim invaliditetom Međimurske županije je organizator susreta osoba s invaliditetom Republike Hrvatske pod nazivom „Jesen v Međimorje“. Na susretu se okupilo oko 200 osoba s invaliditetom iz cijele Republike Hrvatske te iz susjedne Bosne i Hercegovine i Slovenije, koji su igrali sportske igre (kuglana, pikado, utrka u kolicima, bacanje loptica u koš, bacanje kolutova, belot).

Udruga za sindrom Down Međimurske županije je provodila projekt pod nazivom „Jahanjem do osmijeha“. Cilj istog je bio razvoj socijalnih vještina, razvoj i unaprjeđenje dječjih

potencijala, osnaživanje roditelja i obitelji djece i mladih s teškoćama u razvoju kroz programe terapijskog jahanja. Projekt je financiran u iznosu od 1.000,00 kuna, a u istom je sudjelovalo 22 djece.

Udruga oboljelih od celijakije sjeverozapadne Hrvatske provodila je projekt „Prirodno i zdravo-gluten free“. Tiskana je edukacijska brošura o celijakiji i prehrani bez glutena, održana je radionica o pripremi bezglutenskih delicija te su iste predstavljene na manifestaciji „Dani kruha i zahvale“. Projekt je financiran u iznosu od 2.000,00 kuna.

Udruga slijepih Međimurske županije je provodila projekat naziva „Odiseja bijelog štapa“ putem kojeg je realiziran odlazak na duhovnu obnovu u Ludbreg i obilježavanje dana sv. Lucije. Projektom je poboljšana kvaliteta života slijepih osoba na području Međimurske županije a sredstva su utrošena u ukupnome iznosu od 1.000,00 kuna.

Udruga „Međimurski slatkiši“ je provodila projekt pod nazivom „Ti to možeš!“. Projektom se pružala podrška djeci oboljeloj od dijabetesa i njihovoj obitelji. Održanim edukacijama se unaprijedilo zdravlje oboljele djece, psihički se osnažila cijela obitelj, stekle su se nova znanja i vještine te se senzibilara šira javnost o važnosti kontrole bolesti. Sredstva su utrošena u ukupnome iznosu od 2.000,00 kuna.

Grad Prelog je pokrovitelj NowWeMowe kampanje i Move Weeka te 6. Festivala nordijskog hodanja i pješačenja Zavoda za javno zdravstvo Međimurske županije. Cilj projekata je organiziranim aktivnostima promicanja zdravlja informirati i senzibilizirati građane svih dobnih skupina o pozitivnim učincima redovite tjelesne aktivnosti na zdravlje kako bi se preveniralo i kontroliralo bolesti i stanja koja su posljedica „sjedilačkog“ načina života. Akciji se odazvalo stotinjak građana. Sredstva su utrošena u ukupnome iznosu od 5.000,00 kuna.

### **MJERA 3.3.**

*Poticati projekte Udruge „Pomoć neizlječivima“ Čakovec sa svrhom promicanja svijesti o raznim oblicima pomoći bolesnicima koji boluju od teških i progresivnih bolesti*

**AKTIVNOST: 3.3.1.** *Osigurati sredstva za projekte Udruge „Pomoć neizlječivima“ Čakovec koje pomažu obiteljima u pomoći u brizi oko teških bolesnika*

Grad Prelog je putem programa i projekata udruga osigurao financijska sredstva udruzi „Pomoć neizlječivima“ koja se brine za bolesne i neizlječive osobe. Udruga je u 2022. godini putem projekta nabavila dva ortopedska pomagala koja su upotpunila posudionicu pomagala za palijativne bolesnike, i to toaletni stolac i antidekubitalni madrac. Sredstva su utrošena u ukupnom iznosu od 3.000,00 kuna.

## **4.SOCIJALNA SKRB**

### **MJERA 4.1.**

*Unaprijediti sustav informiranja i edukacije osoba s invaliditetom i njihovih obitelji o pravima i uslugama u području obiteljske i socijalne zaštite*

**AKTIVNOST: 4.1.1.** *Osigurati bespovratna sredstva za projekte i programe udruga osoba s invaliditetom i udruga koje programski djeluju u korist osoba s invaliditetom u cilju edukacije i informiranja osoba s invaliditetom i njihovih obitelji o njihovim pravima, na njima pristupačan način, kako bi im se omogućilo samozagovaranje, odnosno samozastupanje u ostvarivanju njihovih prava*

Grad Prelog je u 2022. godini osigurao bespovratna sredstva za projekte i programe udruga osoba s invaliditetom i udruga koje programski djeluju u korist osoba s invaliditetom.

#### **MJERA 4.2.**

*Izraditi kartoteku osoba s invaliditetom i djece s teškoćama u razvoju s ciljem pomoći i unaprjeđenje kvalitete života osoba s invaliditetom i obitelji djece s teškoćama*

**AKTIVNOST: 4.2.1.** *Izraditi kartoteku osoba s invaliditetom i djece s teškoćama u razvoju s socio-anamnestički podacima, članovima obitelji, uvjetima stanovanja i izraženim potrebama*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 4.2.2.** *Osigurati financijska sredstva i druge vrste pomoći osobama s invaliditetom s ciljem povećanje kvalitete života osoba s invaliditetom*

U proračunu Grad Prelog za 2022. godinu osigurana su financijska sredstva za udruge osoba s invaliditetom, odnosno za aktivnosti socijalne zaštite (naknada za troškove stanovanja, jednokratna naknada i naknada u vezi obrazovanja). Također su osigurana financijska sredstva za osobe s invaliditetom u stavci proračuna - Udruge građana, odnosno za Društvo osoba s tjelesnim invaliditetom Međimurske županije.

### **5.STANOVANJE, MOBILNOST I PRISTUPAČNOST**

#### **MJERA 5.1.**

*Nadzirati provedbu propisa za osiguravanje pristupačnosti građevina osobama s invaliditetom i smanjenom pokretljivosti kod gradnje novih i rekonstrukcije postojećih građevina*

**AKTIVNOST: 5.1.1.** *Pratiti provedbu propisa za osiguranje pristupačnosti građevina osobama s invaliditetom i smanjenom pokretljivosti kod gradnje novih i rekonstrukcije postojećih građevina sukladno Pravilniku o osiguranju pristupačnosti građevina osobama s invaliditetom i smanjenom pokretljivosti*

U sklopu projekta akronima AQUA ADVENTURES koji provode Grad Prelog i mađarska Općina Kistolmács, a sufinancira Europska unija iz programa INTERREG Mađarska-Hrvatska 2014.-2020., 1. ožujka 2022. godine u zapadnom dijelu Sportsko-rekreacijske zone Prelog započela je gradnja dvije sanitarne zgrade s tuševima, kabinama za presvlačenje te vodom dostupnom iz vanjskog prostora, 60 drvenih nadstrešnica za cjelodnevni boravak u toplijim mjesecima, drvene promatračnice za promatranje brojnih vrsta ptica, uređenje četiri igrališta za odbojku na pijesku, pristupnih staza, te postavljanje 15 vrtnih grilova i 4 stalka za bicikle. Lokacija će biti prilagođena osobama s invaliditetom. Sanitarne zgrade opremit će se taktilnim trakama, odnosno linijama vodiljama za slijepo osobe, a sanitarna zgrada na zapadnom kraju imat će WC prilagođen osobama u kolicima. Na lokaciji će se postaviti dvije orijentacijske i tri informativne ploče na Brailleovom pismu, a snimit će se i audio materijal s informacijama o projektu i izgrađenim objektima. U sklopu projekta nabavljena su i dvojna laka i sklopiva invalidska kolica.

**AKTIVNOST: 5.1.2.** *Izraditi objedinjeni obrazac ankete u svrhu osiguravanja kvalitete i točnosti u prikupljanju podataka za izradu objedinjenih godišnjih izvješća za županije o*

*ukupnom broju izdanih akata i broju intervencija (zabilježenih nepravilnosti) u postupcima izdavanja tih akata zbog neprimjene odredbi o pristupačnosti građevina uz obvezu dostave podataka Ministarstvu graditeljstva i prostornoga uređenja zaključno s 31. siječnja tekuće godine za prethodnu godinu*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

### ***MJERA 5.2.***

*Osiguranje pristupačnosti građevina koje za svoj rad koriste tijela javne vlasti*

***AKTIVNOST: 5.2.1.*** *Osigurati posebnu proračunsku poziciju na kojoj će se planirati i iskazivati utrošena financijska sredstva za uklanjanje građevinskih i drugih prepreka uzevši u obzir uvođenje univerzalnog dizajna*

Grad Prelog prati provedbu propisa za osiguranje pristupačnosti građevina osobama s invaliditetom, a posebno kod gradnje novih i rekonstrukcije postojećih građevina. Objekti s područja Grada Preloga u kojima djeluju upravna tijela ili komunalne tvrtke čiji je osnivač Grad Prelog te zdravstvene i obrazovne ustanove, su prilagođene osobama s invaliditetom. U skladu sa Zakonom o gradnji i Pravilnikom o osiguranju pristupačnosti građevina osobama s invaliditetom i smanjene pokretljivosti, Grad Prelog je izveo radove na izgradnji infrastrukture u Gospodarskoj zoni Sjever, gdje je izgrađena infrastruktura javno dostupni resurs. Tako su izgrađeni i prilazi i pješačke staze, odnosno prilagođene su za potrebe osoba s invaliditetom. U okviru izgradnje pješačkih staza u Prelogu se također primjenjuju sve mjere (izvedene taktilne ploče, čepasta struktura i sl.) sukladno prethodno navedenom Zakonu.

### ***MJERA 5.3.***

*Poticati osiguravanje pristupačnosti stambenih objekata osobama s invaliditetom*

***AKTIVNOST: 5.3.1.*** *Osiguravati pristupe stambenim objektima u kojem žive osobe s invaliditetom koje se zbog postojećih prepreka ne mogu samostalno kretati ni uz pomoć ortopedskih pomagala*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

### ***MJERA 5.4.***

*Osiguravanje pristupačnosti javnog prometa i prilagođenog prijevoza osobama s invaliditetom i djeci s teškoćama u razvoju*

***AKTIVNOST: 5.4.1.*** *Osiguravanje pristupačnosti javnog cestovnog prometa i prilagođenog prijevoza osobama s invaliditetom i djeci s teškoćama u razvoju*

Grad Prelog ima organiziran prijevoz za učenike osnovnih škola od udaljenijih mjesta stanovanja do škola i natrag, a prijevoz mogu koristiti i osobe s invaliditetom. Učenici srednjih škola također imaju organiziranu prijevoznu liniju do centra Grada i natrag, gdje se nalaze škole. Prijevoz je prilagođen i za osobe s invaliditetom, kao i starije i teško pokretne osobe.

**AKTIVNOST: 5.4.2.** *Subvencioniranje javnog cestovnog prometa i prilagođenog prijevoza osobama s invaliditetom i djeci s teškoćama u razvoju*

Grad Prelog u suradnji s Auto školom Prilok subvencionira prijevoz učenika osnovnih i srednjih škola.

## **6.PROFESIONALNA REHABILITACIJA, ZAPOŠLJAVANJE, RAD I MIROVINSKO OSIGURANJE**

### **MJERA 6.1.**

*Provoditi mjere aktivne politike zapošljavanja osoba s invaliditetom na otvorenom tržištu rada*

**AKTIVNOST: 6.1.1.** *Redovno informiranje javnosti i poslodavce o potrebama i mogućnostima zapošljavanja osoba s invaliditetom na otvorenom tržištu rada*

Grad Prelog redovno informira javnost i poslodavce o potrebama i mogućnostima zapošljavanja osoba s invaliditetom na otvorenom tržištu rada.

U 2022. godini, Grad Prelog je provodio Zaželi - program zapošljavanja žena pod nazivom „Pomozi, Zaposli, Usreći III“ te je također i upoznao javnost sa navedenim programom i mogućnostima zapošljavanja osoba s invaliditetom.

**AKTIVNOST: 6.1.2.** *Poticanje zapošljavanja osoba s invaliditetom kroz osiguravanje individualizirane podrške*

Grad Prelog je poslodavac koji ima zaposlene dvije osobe s invaliditetom. Također ima mogućnost zapošljavanja osoba s invaliditetom putem programa javnih radova. U 2022. godini putem programa javnih radova zaposlena je jedna osoba.

Grad Prelog je 2022. godine provodio Zaželi - program zapošljavanja žena pod nazivom „Pomozi, Zaposli, Usreći III“. Ciljana skupina istog su bile žene u nepovoljnom položaju na tržištu rada, a prednost prilikom zapošljavanja su imale teže zapošljive/ranjive skupine (žene s invaliditetom, i dr.).

**AKTIVNOST: 6.1.3.** *Poticanje zapošljavanja žrtava obiteljskog nasilja kroz osiguravanje individualizirane podrške*

Grad Prelog je u 2022. godini provodio Zaželi - program zapošljavanja žena pod nazivom „Pomozi, Zaposli, Usreći III“, putem kojeg su se zapošljavale žene u nepovoljnom položaju na tržištu rada te su prednost prilikom zapošljavanja imale pripadnice ranjive skupine, a također i žrtve obiteljskog nasilja.

### **MJERA 6.2.**

*Povećati dostupnost informacija i edukacija kojima se promiču različiti oblici samozapošljavanja osoba s invaliditetom i osigurati učinkovite mjere za poticanje samozapošljavanja osoba s invaliditetom*

**AKTIVNOST: 6.2.1.** *Prikupljanje i objavljivanja informacija i primjere dobre prakse na službenoj internetskoj stranici kojima se promiču različiti oblici samozapošljavanja osoba s invaliditetom*

Grad Prelog na službenoj internet stranici Grada Preloga kontinuirano objavljuje sve informacije koje su dostupne i osobama s invaliditetom.

**AKTIVNOST: 6.2.2.** *Organizacija edukacija o različitim oblicima samozapošljavanja osoba s invaliditetom*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 6.2.3.** *Donijeti mjere za poticanje samozapošljavanje osoba s invaliditetom, posebno žena s invaliditetom*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

## **7.PRAVNA ZAŠTITA I ZAŠTITA OD ZLOSTAVLJANJA**

### **MJERA 7.1.**

*Omogućiti osobama s invaliditetom dostupnost informacija o zaštiti od nasilja i učinkovit sustav podrške svim osobama s invaliditetom žrtvama nasilja, posebno ženama s invaliditetom i djeci s teškoćama u razvoju*

**AKTIVNOST: 7.1.1.** *Osigurati dostupnost skloništa, usluge psihosocijalne podrške i drugih oblika zaštite za osobe s invaliditetom koje su žrtve nasilja u obitelji ili drugih oblika nasilja*

Grad Prelog i Gradsko društvo Crvenog križa Čakovec, 2022. godine su sklopili Sporazum o sufinanciranju „Centra Prinos“. Istim je utvrđeno pružanje socijalnih usluga i to zbrinjavanje beskućnika i drugih osoba u potrebi putem organiziranog stanovanja, povećanje njihove socijalne uključenosti i radne integracije; aktivnosti u svrhu socijalnog uključivanja kao što su savjetovanje, edukacija, psihosocijalna podrška; ostale aktivnosti nužne za redovno obavljanje djelatnosti zbrinjavanja u sklopu „Centra Prinos“. 2022. godine u Centru Prinos je zbrinuta jedna osoba sa područja nadležnosti Centra za socijalnu skrb Prelog. Grad Prelog je sufinancirao troškove u ukupnom iznosu od 33.349,00 kuna.

### **MJERA 7.2.**

*Osigurati učinkovitu zaštitu žena s invaliditetom i djevojčica s teškoćama u razvoju od nasilja, uključujući seksualnog nasilja*

**AKTIVNOST: 7.2.1.** *Sudjelovati u razvoju programa edukacije stručnog osoblja koji se u svom radu susreću s problematikom nasilja, uključujući seksualnog nasilja nad ženama s invaliditetom i djevojčicama s teškoćama u razvoju*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere. Prema potrebi se uključuje u program edukacije stručnog osoblja s navedenom tematikom.

**AKTIVNOST: 7.2.2.** *Primijeniti program edukacije stručnog osoblja koji se u svom radu susreću s problematikom nasilja, uključujući seksualnog nasilja, o problematici nasilja, uključujući seksualnog nasilja nad ženama s invaliditetom i djevojčicama s teškoćama u razvoju*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere. Prema potrebi se uključuje u program edukacije stručnog osoblja.

**AKTIVNOST: 7.2.3.** *Provoditi aktivnost osvještavanja javnosti o problematici nasilja nad ženama s invaliditetom i djevojčicama s teškoćama u razvoju*

Grad Prelog kontinuirano objavljuje informacije s ciljem osvještavanja javnosti o problematici nasilja.

## **8. INFORMIRANJE, KOMUNIKACIJA I PODIZANJE RAZINE SVIJESTI**

### **MJERA 8.1.**

*Omogućiti slobodno pretraživanje, primanje i prosljeđivanje informacije prema izboru pojedinca - osoba s invaliditetom na ravnopravnoj osnovi s drugim članovima društva*

**AKTIVNOST: 8.1.1.** *Učiniti dostupnim informacije osobama s invaliditetom u prihvatljivim oblicima i tehnologijama, ovisno o individualnim mogućnostima komuniciranja pojedinca – osobe s invaliditetom*

Grad Prelog omogućuje slobodno pretraživanje i prosljeđivanje informacija prilagođeno pojedincu.

**AKTIVNOST: 8.1.2.** *Uključiti se u izradu kataloga o pravima osoba s invaliditetom*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

### **MJERA 8.2.**

*Koristiti nove IKT tehnologije u cilju povećanja neovisnosti i kvalitete života osoba s invaliditetom*

**AKTIVNOST: 8.2.1.** *Učiniti dostupnim komunikacijske sustave, e-usluge i informacijske sadržaje pristupačnijim osobama s invaliditetom*

Mrežna stranica Grada Prelog je digitalno pristupačna svim korisnicima, osobito osobama s različitim oblicima invaliditeta te starijim osobama. Digitalni sadržaji su prilagođeni osobama koje imaju vizualne poteškoće (slijepi, slabovidni), osobama koje imaju slušne poteškoće (gluhi, nagluhi) te osobama koje imaju kognitivne i motoričke poteškoće (osobe sa otežanim radom ruku/nogu te osobe koje teže obrađuju informacije).

**AKTIVNOST: 8.2.2.** *Početi koristiti e-uslugu putem projekta e-Građani u obliku koji je prihvatljiv osobama s invaliditetom*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 8.2.3.** *Senzibilizirati zaposlene u Gradu Prelogu u svrhu razumijevanja potreba i kvalitetnijeg pružanja usluga osoba s invaliditetom*

Grad Prelog prema potrebi provodi i održava edukacije stručnog osoblja s navedenom tematikom.

### **MJERA 8.3.**

*Promovirati Konvenciju o pravima osoba s invaliditetom UN, relevantne preporuke Vijeća Europe i informirati o potrebnim promjenama u društvu s obzirom na preuzete obveze i međunarodne ugovore kojih je Republika Hrvatska ugovorna strana*

**AKTIVNOST: 8.3.1.** *Sudjelovati u obuci i informirati te savjetovati o pravima osoba s invaliditetom i preuzetim obvezama vezano uz primjenu međunarodnih dokumenata*

Grad Prelog u 2022. godini prema potrebi, a u suradnji s udrugama osoba s invaliditetom sudjeluje u obuci i informiranju o pravima osoba s invaliditetom vezano uz obveze RH u skladu s međunarodnim obvezama.

## **9.SUDJELOVANJE U KULTURNOM ŽIVOTU**

### **MJERA 9.1.**

*Osigurati osobama s invaliditetom veću dostupnost svih sadržaja vezanih uz kulturni život zajednice namijenjen svim drugim građanima*

**AKTIVNOST: 9.1.1.** *Prilagoditi kino i kazališne predstave osobama s invaliditetom, posebno gluhim, naglušim, slijepim, slabovidnim i gluhoslijepim osobama*

Osobama s invaliditetom je omogućeno praćenje kino i kazališnih predstava. Sadržaji se prema potrebi i interesu prilagođavaju i gluhim, naglušim, slijepim, slabovidnim i gluhoslijepim osobama, a u 2022. godini nije bilo iskazanog interesa za prikazivanjem navedenih filmova.

**AKTIVNOST: 9.1.2.** *Komunikacijski prilagoditi knjižnicu i muzej*

Knjižnica i čitaonica Grada Preloga i Muzej Croata insulanus Grada Preloga se kontinuirano uključuju u projekte i aktivnosti posvećene djeci te organiziraju razna društvena događanja prilagođena i osobama s invaliditetom.

### **MJERA 9.2.**

*Poticati i podupirati projekte koji afirmiraju kreativne i umjetničke mogućnosti osoba s invaliditetom, uključujući i projekte koji potiču umrežavanja i uključenost osoba s invaliditetom na projektima u institucionalnoj i neovisnoj kulturi, na međunarodnoj, nacionalnoj i lokalnoj razini*

**AKTIVNOST: 9.2.1.** *Sufinancirati programe ustanova u kulturi koji afirmiraju kreativne i umjetničke mogućnosti osoba s invaliditetom*

Prema potrebi Grad Prelog sufinancira programe ustanova u kulturi.

**AKTIVNOST: 9.2.2.** *Sufinancirati programe udruga u kulturi koji afirmiraju kreativne i umjetničke mogućnosti osoba s invaliditetom*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

## **10.SUDJELOVANJE U JAVNOM I POLITIČKOM ŽIVOTU**

### **MJERA 10.1.**

*Osigurati tehničku podršku ili druge oblike pomoći kako bi svim osobama s invaliditetom bili dostupni temeljni dokumenti od značaja za političko sudjelovanje na lokalnoj, regionalnoj*

*ili nacionalnoj razini i kako bi se olakšalo sudjelovanje osoba s invaliditetom u predstavničkim i izvršnim tijelima*

**AKTIVNOST: 10.1.1.** *Izraditi analizu dostupnosti dokumenata za sve osobe s invaliditetom, te opreme koja je dostupna na svim razinama političkog djelovanja kao što su scanneri, pisači na Braiilleovom pismu, uključujući njihovu zastupljenost u predstavničkim i izvršnim tijelima*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 10.1.2.** *Povećati dostupnost dokumenata različitih formata sukladno potrebama osoba s invaliditetom i osigurati potrebnu opremu kao što su scanneri, pisači na Braiilleovom pismu u svrhu olakšavanja sudjelovanja osoba s invaliditetom u predstavničkim i izvršnim tijelima*

U sklopu projekta AQUA ADVENTURES koji provode Grad Prelog i mađarska Općina Kistolmács, u zapadnom dijelu Sportsko-rekreacijske zone Prelog, planirano je postavljanje dvije orijentacijske i tri informativne ploče na Braiilleovom pismu, te snimanje audio materijal s informacijama o projektu i izgrađenim objektima. U sklopu projekta nabavljena su i dvojica laka i sklopiva invalidska kolica.

## **MJERA 10.2.**

*Promicati sudjelovanje žena i mladih osoba s invaliditetom u javnom i političkom djelovanju na svim razinama*

**AKTIVNOST: 10.2.1.** *Sudjelovati u javnim raspravama, okruglim stolovima i seminarima u svrhu informiranja i senzibiliziranja javnosti o mogućnostima uključivanja žena i mladih s invaliditetom u javni i politički život*

Grad Prelog se kontinuirano uključuje u sudjelovanje u javnim raspravama, okruglim stolovima i seminarima, u svrhu informiranja i senzibiliziranja javnosti o mogućnostima uključivanja žena i mladih s invaliditetom u javni i politički život.

**AKTIVNOST: 10.2.2.** *Sudjelovati u izradi i uvođenju rodno osjetljivih programa putem Županijskog povjerenstva za ravnopravnost spolova s naglaskom na poboljšanje položaja žena s invaliditetom*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 10.2.3.** *Sudjelovati u procjeni kvalitete primjene rodno osjetljivih programa putem Županijskog povjerenstva za ravnopravnost spolova s naglaskom na poboljšanje položaja žena s invaliditetom*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

## **11.REKREACIJA, RAZONODA I SPORT**

### **MJERA 11.1.**

*Informirati i podizati svijest o pristupačnom turizmu*

**AKTIVNOST: 11.1.1.** *Sudjelovati u kreiranju baze podataka o pristupačnosti objektima i uslugama u turističkim odredištima*

Službena internet stranica Turističke zajednice Grada Preloga je lako dostupna za pretraživanje, a na istoj su objavljeni objekti i dostupne usluge u turističkim odredištima, kako u gradu Prelogu tako i u naseljima koja su u sastavu Grada Preloga.

**AKTIVNOST: 11.1.2.** *Sudjelovati u pripremi i provođenju kampanja podizanja svijesti o pristupačnom turizmu*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere. Kontinuirano sudjeluje u pripremi i provođenju kampanja podizanja svijesti o pristupačnom turizmu.

### **MJERA 11.2.**

*Izraditi, provoditi i pratiti programe izvanškolskih športskih i drugih aktivnosti koje će poboljšati uključivanje djece i mladeži s teškoćama u razvoju*

**AKTIVNOST: 11.2.1.** *Sudjelovati u izradi prijedloga programa za uključivanje djece s teškoćama u razvoju i mladih s invaliditetom u svakodnevne, kontinuirane, planirane i programske sportske aktivnosti u mjestu stanovanja*

2022. godine u sklopu projekta Aqua Adventures, održana je gastronomska manifestacija, koja je objedinila sportski ribolov i pripremu ribljih jela. Zainteresiranima je prezentirana oprema i aktivnosti ribočuvara, a bila je organizirana i likovna radionica pod vodstvom Likovne udruge donjeg Međimurja u kojoj su sudjelovali članovi Kluba Duga koji okuplja osobe s intelektualnim teškoćama.

**AKTIVNOST: 11.2.2.** *Sudjelovati u provedbi programa za uključivanje djece s teškoćama u razvoju i mladih s invaliditetom u svakodnevne programirane i planirane sportske aktivnosti u mjestu stanovanja*

S ciljem promoviranja biciklizma i pješaćenja, a za osobe svih dobnih skupina i različitih tjelesnih sposobnosti, organizirana je aktivnost pod nazivom „Pješaći i bicikliraj te bolesti preveniraj“. Početak aktivnosti je bio u Prelogu, a sudjelovala su i djeca iz dječjih vrtića „Fijolica“ i „Vesela loptica“. Održana je i manifestacija Hrvatski olimpijski dan, kojom se promiče važnost bavljenja sportskom aktivnosti, mir i solidarnost, za sve dobne skupine. U programu je sudjelovalo 50-tak djece iz Dječjeg vrtića „Fijolica“ Prelog.

### **MJERA 11.3.**

*Osigurati i prilagoditi dječja igrališta, sportske terene i parkove djeci s teškoćama u razvoju*

**AKTIVNOST: 11.3.1.** *Osigurati pristupačnost dječjih igrališta, sportskih terena i parkova prilagođenih djeci s teškoćama u razvoju (postojećih i novoizgrađenih)*

Grad Prelog u okviru redovnog održavanja obnavlja dječja igrališta.

## **12. RIZIČNE SITUACIJE I HUMANITARNA KRIZNA STANJA**

### **MJERA 12.1.**

*Pripremiti planove za pružanje skrbi osobama s invaliditetom u katastrofi*

**AKTIVNOST: 12.1.1.** *U planove djelovanja civilne zaštite ugraditi zadaće i postupanje operativnih snaga sustava civilne zaštite u provođenju mjera i aktivnosti spašavanja osoba s invaliditetom u velikoj nesreći i katastrofi*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 12.1.2.** *Odrediti nositelje obveza izrade operativnih planova civilne zaštite*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 12.1.3.** *Definirati primjerene dopunske načine uzbunjivanja osoba s invaliditetom, različite od standardnih koji se koriste za potrebe javnog uzbunjivanja, osobito uvesti uporabu novih tehnologija i uvesti nove operativne komunikacijske postupke, s naglaskom na prilagođavanje prijenosa informacija primjerenih kategorijama invaliditeta*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 12.1.4.** *Utvrđiti mjesta za provođenje skrbi i osiguravanje hitnih potreba osoba s invaliditetom*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

## **MJERA 12.2.**

*Osposobiti i pripremiti osoblje civilne zaštite za sudjelovanje u skrbi o osobama s invaliditetom u katastrofi*

**AKTIVNOST: 12.2.1.** *U svim aktivnostima sustava (osposobljavanjima, vježbama) davati poseban naglasak na sadržaje o načinu provođenja skrbi o osobama s invaliditetom, osiguravati odgovarajuću opremu za osoblje operativnih snaga koje će sudjelovati u pružanju žurne pomoći osobama s invaliditetom u katastrofi*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 12.2.2.** *Provesti dvije terenske vježbe operativnih kapaciteta sustava civilne zaštite na opću temu skrbi o osobama s invaliditetom u katastrofi*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 12.2.3.** *Evakuaciju, hitan prijevoz, utočište i rehabilitaciju u katastrofi osigurati korištenjem svih kapaciteta prilagođenih specifičnim potrebama osobama s invaliditetom*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

**AKTIVNOST: 12.2.4.** *Planovima djelovanja civilne zaštite utvrditi zadaće operativnim snagama sustava civilne zaštite, identificirati materijalne potrebe i izvore njihovog*

*zadovoljavanja, pripremiti se za provođenje zadaća iz nadležnosti sudionika i operativnih snaga sustava civilne zaštite*

Grad Prelog u 2022. godini nije provodio aktivnosti iz područja ove mjere.

### **13.UDRUGE OSOBA S INVALIDITETOM U CIVILNOM DRUŠTVU**

#### ***MJERA 13.1.***

*Razvijati partnerstvo jedinice lokalne samouprave s udrugama osoba s invaliditetom*

**AKTIVNOST: 13.1.1.** *Osigurati sudjelovanje predstavnika udruga osoba s invaliditetom u radu Savjeta za socijalnu skrb*

U radu Savjeta za socijalnu skrb Grada Preloga sudjeluje jedna osoba, predstavnik udruga osoba s invaliditetom. Savjet za socijalnu skrb kontinuirano razvija partnerstvo s udrugama osoba s invaliditetom.

#### ***MJERA 13.2.***

*Sustavno financirati udruge osoba s invaliditetom omogućujući njihovo djelovanje u cilju unapređenja kvalitete života osoba s invaliditetom*

**AKTIVNOST: 13.2.1.** *Poboljšati dostupnosti i transparentnost podataka o rezultatima projekata i programa financiranih iz javnih izvora koje provode organizacije civilnog društva s izdvojenim podacima o financiranju projekata i programa u području potpore osobama s invaliditetom, osobama s posebnim potrebama i socijalno ugroženim skupinama*

Grad Prelog na svojim službenim stranicama objavljuje rezultate projekata i programa financiranih iz javnih izvora koje provode organizacije civilnog društva. U 2022. godini, putem projekata i programa financirane su 3 udruge osoba s invaliditetom.

2022. godine Grad Prelog je financijski potpomogao akciju obilježavanja Međunarodnog dana osoba s invaliditetom Centra za odgoj i obrazovanje Čakovec. Sredstva su utrošena u ukupnome iznosu od 1.000,00 kuna.

Grad Prelog je financijski potpomogao djelovanje Udruge za sindrom Down Međimurske županije, na način su kupljeni kalendar Udruga „Čuvari malih zvijezda“. Sredstva su utrošena u ukupnome iznosu od 1.200,00 kuna.

**AKTIVNOST: 13.2.2.** *Redovito prikupljanje i objavljivanje informacija o raspisanim natječajima relevantnim za rad udruga osoba s invaliditetom na nacionalnoj, područnoj i lokalnoj razini i njihovo objavljivanje na mrežnim stranicama*

Informacije o raspisanim natječajima Grad Prelog kontinuirano objavljuje na svojim službenim stranicama.

#### ***MJERA 13.3.***

*Poticati zapošljavanje osoba s invaliditetom programima i projektima udruga*

**AKTIVNOST: 13.3.1.** *Dodatno vrednovati (bodovati) višegodišnje projekte i programa za čiju se provedbu su/financiraju i plaće osoba s invaliditetom*

Potiče se zapošljavanje osoba s invaliditetom programima i projektima udruga. Također Grad Prelog dodatno boduje i vrednuje projekte za čiju se provedbu sufinanciraju i plaće osoba s invaliditetom.

#### **14. MEĐUNARODNA SURADNJA**

##### ***MJERA 14.1.***

*Podnositi izvješća o provedbi preuzetih obveza sukladno međunarodnim instrumentima na području promicanja i zaštite prava osoba s invaliditetom (UN, Vijeće Europa, tijela EU i ostala međunarodna tijela i organizacije)*

**AKTIVNOST: 14.1.1.** *Izrađivati izvješća o provedbi preuzetih obveza sukladno međunarodnim instrumentima na području promicanja i zaštite prava osoba s invaliditetom*

Grad Prelog izrađuje izvješća na području promicanja i zaštite prava osoba s invaliditetom. U 2022. godini izrađeno je izvješće o problematici prijevoza djece s teškoćama u razvoju, odnosno izvješće o problemu mobilnosti i prijevoza s kojima se osobe s invaliditetom, djeca s teškoćama u razvoju i članovi njihovih obitelji kao i starije osobe svakodnevno susreću.

Izvješće je također izrađeno na temu uloge županija, gradova i općina u izjednačavanju mogućnosti za osobe s invaliditetom, odnosno identifikacije problema, prepreka i poteškoća s kojim se osobe s invaliditetom, djeca s teškoćama u razvoju i članovi njihovih obitelji svakodnevno susreću.

Grad Prelog također podnosi Izvješće o provedbi mjera Nacionalne strategije zaštite od nasilja u obitelji.

##### ***MJERA 14.2.***

*Nastaviti suradnju s međunarodnim tijelima i organizacijama nadležnim za zaštitu i promicanje ljudskih prava osoba s invaliditetom*

**AKTIVNOST: 14.2.1.** *Pratiti rad Vijeća Europe na području promicanja i zaštite prava osoba s invaliditetom aktivnim sudjelovanjem u radnim tijelima Vijeća Europe te provoditi, distribuirati i integrirati njihove preporuke u strateške dokumente, politike i programe na lokalnoj razini*

Grad Prelog provodi, distribuira i integrira preporuke Vijeća Europe u strateške dokumente, politike i programe na lokalnoj razini.

### **SAVJET ZA SOCIJALNU SKRB GRADA PRELOGA**

KLASA:  
URBROJ:  
Prelog,

PREDSJEDNICA:  
  
Branka Podgorelec

## OBRAZLOŽENJE

Nacionalna strategija izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom od 2017. do 2020. godine određuje obvezu jedinica lokalne samouprave na donošenje lokalne strategije. Gradsko vijeće Grada Preloga donijelo je 19. prosinca 2019. godine Strategiju izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom na području Grada Preloga za period od 2020. godine do 2025. godine. Vodeći se Strategijom izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom na području Grada Preloga za period od 2020. do 2025. godine izrađeno je Izvješće o izvršenju strategije izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom na području Grada Preloga za 2022. godinu. Strategija je razvrstana na 14 područja djelovanja. Sredstva kojima su financirane mjere i aktivnosti ove strategije su osigurana u Proračunu Grada Preloga u 2022. godini. Pošto neka područja djelovanja nisu primjenjiva na sredinu Grada Preloga, a zbog poštivanja obveza iz Nacionalne strategije su ugrađena u našu strategiju, za ista je obrazloženo na način da nisu provođene aktivnosti iz područja specifične mjere. Slijedom navedenog, predlaže se prihvaćenje Izvješća o izvršenju strategije izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom na području Grada Preloga za 2022. godinu.

PROČELNICA:

Miljenka Radović, mag.iur.